

人命关天,岂能儿戏

湖南一产妇殒命手术台 医护人员被指全体失踪

院方称产妇因羊水栓塞死亡,医生怕挨打脱下手术服;家属索赔120万,4次调解未果

Q 近日,湖南湘潭县妇幼保健院一名产妇实施剖宫产死亡的事件引发广泛关注。有媒体以“产妇殒命手术台 医生护士全失踪”为题进行报道,给本就紧张的医患关系再添热油。产妇的家属认为,医生在抢救方面存在问题,但院方一直没给家属一个关于推迟死亡时间原因的确切答复。

医院经初步诊断,产妇死亡原因为羊水栓塞引起的多器官功能衰竭,具体死亡原因有待权威机构进行鉴定。产妇为何会殒命手术台?医护人员术后“集体失踪”是怎么回事?针对网民关心的问题,新华社“中国网事”记者进行了调查。

手术为何会导致产妇死亡

据湖南湘潭县卫生局介绍,2014年8月10日早上6点10分,湖南湘潭县产妇张某到湘潭县妇幼保健院急诊待产。入院诊断为胎膜早破、巨大儿,经医生与家属商议决定实施剖宫产手术,中午12点5分剖出一男婴。胎儿娩出后,产妇出现呕吐、呛咳症状,初步诊断为“羊水栓塞”可能。

下午1点50分,医院启动院内、县、市孕产妇抢救绿色通道,随后院方向家属下发了病危通知书,产妇丈夫刘某签字确认。同时医院邀请湘潭市中心医院专家参与抢救,不幸的是,产妇因羊水栓塞引起的多器官功能衰竭,经全力抢救无效于当晚9点30分左右死亡。

接受采访的产科专家向新华社“中国网事”记者解释,羊水栓塞指在分娩过程中羊水突然进入母体血液循环,引起急性肺栓塞、过敏性休克、弥散性血管内凝血、肾衰竭等一系列病理改变的严重分娩并发症。据介绍,羊水栓塞死亡率高达60%以上,是孕产妇死亡的主要原因之一。

为何不让家属见患者最后一面

据媒体报道,产妇死亡后的几个小时,产妇的家人不被允许见产妇,最后他们强行撬开手术室门,才发现产妇在手术台上死亡了,医务人员却不见踪影。

死者的哥哥告诉记者:“10日晚上8点多,守在手术室外的父亲接到老家村支部书记的电话,说妹妹生孩子遇到危险,人可能保不住了。后来我们才知道,医院下午4点多就打电话到我们镇上,镇上打电话到村卫生室,村卫生室又打电话给我们村的妇女主任,妇女主任再打电话给村支书,村支书才打电话告诉我父亲。”

“我们明明就守在手术室外,为什么医院不直接跟我们通报妹妹的情况,却绕了一大圈通过村支书告诉我们?如果医院在妹妹快不行的时候,让我们见妹妹最后一面,我们心里也会舒服一些。”死者张某的哥哥说。

当天晚上,为了见到死者遗体,家属在医院多次寻找相关负责人,均无果。最后,在县医疗纠纷调处中心工作人员的调解下,家属才见到了张某的遗体。

院方承认与患方沟通不够

针对医护人员“集体失踪”等质疑,湘潭县妇幼保健院业务副院长杨剑表示:“家属并没有当面提出要见死者遗体,考虑守在手术室外的家属人数多,情绪激动,还有踹门等行为,为了不影响手术室秩序,医院也没有主动安排家属在张某弥留之际见最后一面。死者家属破门而入时,确实没有医护人员守在死者遗体身边。当时,医护人员害怕被情绪激动的死者家属殴打,因而脱下了手术服,在旁边的值班室休息。”

杨剑同时承认,在此产妇张某死亡事件后续处置方面,医院与患方有沟通不够的问题,而医护人员也因为害怕与紧张,觉得难以跟情绪激动的家属沟通。

湘潭县卫生局副局长齐先强认为,在此事件中,湘潭县妇幼保健院相关人员和患方家属确实沟通不够,应急处置机制也不够完善,另外医护人员出于害怕等情绪,离开手术室,留死者在手术台上的做法,也缺乏对死者遗体的尊重。据新华社社



家属见到产妇的一刻(视频截图)

● 善后 家属索赔120万 4次调解无果

8月13日下午4时许,湘潭县卫生局副局长齐先强回应记者,否认医护人员全体失踪。齐先强介绍,死亡原因的调查在事发当天就已经展开,初步调查结果为“因羊水栓塞引起的多器官功能衰竭”,如果要出具正式的死因调查,就需要有关部门进行尸检等技术鉴定,但这需要家属的同意。

他表示,目前产妇病例已被湘潭县医疗纠纷人民调解中心封存以备调查,该机构已经为医患双方进行过4次调解,但效果均不理想。“矛盾主要有两方面,一、家属不理解为何‘羊水栓塞’产前未检查出,也不了解这种情况的凶险性;二、家属索赔120万,医患双方对于补偿款数额未达成一致。”

齐先强说,建议家属通过司法程序解决此事,会为家属提供法律援助。

综合

上海部分公务员改用国产加密手机

后台有个特殊指令,手机一旦落入他人手中,再次开机时会与特殊指令链接,里面的所有信息自动删除,手机瞬间成“废品”。电影《007》中的这一幕,让很多人开始熟悉加密手机。记者获悉,因近期苹果手机频频曝出的信息漏洞,上海不少机关公务员开始更换国产加密手机来规避信息泄露的风险。

记者获悉,从上个月开始,上海公务员系统中换上加密手机的人不在少数。“一周中至少有两天是在政府部门跑吧,业务比以前繁忙多了。”一位手机行业资深人士透露,几年前他们也向政府部门推销过加密手机,但总体效果并不理想。但从近期开始,不断就有政府部门来订货,“上海没有就从深圳调,每次调货起码都是500至1000部。”

据《新闻晨报》

公安局副局长公车私用侄子跟拍7天告发

日前,广东湛江村民黄启发实名举报其叔叔——湛江市麻章区公安局副局长黄永春公车私用。

记者发现,黄启发进行了长达7天的跟踪拍摄,发现黄永春多次晚上将警车开回并停放在自家楼下,并多次利用公车送儿子上学等。其实名举报信和图片随之出现在网络上。除了公车私用外,举报信还列举了包括黄永春利用警察身份参与经商牟利、指挥他人殴打村民、违反计划生育等违法违规行为。

7月24日,湛江市公安局官方微博便发布“警方通报”,称决定对黄永春停职,并由市公安局成立专门调查组,针对网民反映的问题开展调查。湛江市公安局表示,经调查认为黄永春的确存在公车私用行为,至于举报中所反映其存在私人豪宅和家人经商等问题,则还在调查当中。

据《新快报》

半夜遭强拆 河南夫妻改口认错

8月12日傍晚,刚刚和河南省新郑市龙湖镇政府方面签订补偿协议、因深夜遭遇强拆备受关注的张红伟和此前接受媒体采访时的表态截然不同。其接受记者采访时表示:自己有错误,当“钉子户”只顾自己家的利益,没有考虑到重点工程的重要性。

张红伟说,对于签订的补偿协议,虽然补偿标准未变,但自己对这一结果满意。当记者追问其是否有压力时,其没有直接回答,依然表示自己有错。

8月13日上午,龙湖镇副镇长、新闻发言人吕旭卿接受专访时,就关于张红伟被当地政府方面“威胁”施压的传言,给予了否认。吕旭卿表示,12日下午的协商过程中,是张红伟自己称感觉压力很大,希望事情早点解决。虽然双方已签订协议,但对该野蛮强拆事件还将继续调查。

据《法制晚报》

开个玩笑 抱陌生女子跳水库 闯了大祸 女子不幸溺水身亡

澳门房企老总向死者父母赔偿500万澳门币获谅解,法院轻判缓刑

一名房企老总在水库戏水,看到旁边有个妙龄女子,就想跟她开个玩笑,突然抱着她跳进水里。但这个玩笑闯下大祸,女子因不会游泳而溺水身亡。近日,广州市增城法院以过失致人死亡罪判处被告人何某锋有期徒刑1年6个月,缓刑两年。目前该判决已发生法律效力。

一个熊抱落水不见了

何某锋现年35岁,澳门人,在广东佛山经营房地产生意,是两家企业的老总,还是佛山市政协委员。

2013年10月16日,何某锋与

朋友一起到增城市百花林水库划水俱乐部游玩。当日下午3时许,何某锋来到水库准备游泳,看见正在水库浮台边玩的年轻女子君君(化名)。两人并不认识。

何某锋曾在国外生活,据称性情比较奔放。他当时想跟眼前的这名陌生美女开个玩笑,便从后面抱着君君的腰一起跳入水库中。下水后,君君从何某锋手中滑开。

何某锋并未想到君君根本不识水性,当他浮上水面后,发现君君很长时间都没有浮上来,就与其他人一同下水寻找。待找到后,君君已没有呼吸,经抢救无效死亡,法医鉴定其为溺水死亡。

赔500万澳门币获家属谅解

记者从相关渠道获悉,死者君君20多岁,未婚。事故发生后,何某锋向公安机关自首,如实供述自己的罪行,认罪态度良好。同时,何某锋的亲属积极与被害人父母协商赔偿事宜,在支付了500万澳门币后,最终获得了被害人父母的谅解。

庭审中,被告人何某锋向被害人家属表达了悔意和歉意,自称“没想到自己的玩笑竟葬送了一位年轻姑娘”。何某锋的辩护律师认为,事故更加接近意外事故,因为被害人君君在落水后没有任何的挣扎,可能是因为惊吓而引起猝死。

● 判决

积极悔罪 从轻处罚

法院审理认为,案发现场是水库,客观上对游客生命存在较高的危险性,而被告人未采取任何安全措施,突然抱着未做任何准备的被害人跳入水中,其疏忽大意是导致君君溺水死亡的直接原因。鉴于被告人有自首情节,在归案后有悔罪表现,可酌情从轻处罚。综合考虑到被告人的犯罪情节、认罪态度、悔罪表现等,法院遂作出上述判决。据《新快报》

哈尔滨8岁男孩在看护班坠楼身亡

记者从哈尔滨市公安局松北分局得到证实,8月12日中午,在哈尔滨市松北区北岸众和城小区某楼内一看护班,一名8岁男孩从六楼坠下,当场身亡。

经初步调查,男孩是在楼上玩耍时意外坠亡。目前,事故原因仍在进一步调查核实中。据新华社